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REGOLAMENTO
PROMOTORI
CONCORSO La pace conta su di te
Il concorso ‘La pace conta su di te’, alla sua prima edizione, è promosso dal Gruppo Editoriale Città Nuova, in collaborazione con la redazione della testata Teens e il Centro internazionale Ragazzi per l’Unità. Si svolgerà in tutta Italia, dal 1 dicembre 2016 al 31 maggio 2017.
TEMA
Si invitano i ragazzi a dare la loro visione sul tema della pace a partire dall’impegno per costruirla nel quotidiano e promuoverla a livello locale e mondiale. Così scrivono i ragazzi della redazione di Teens nell’editoriale del n° 2/2016: «Oggi sempre più spesso, purtroppo, sentiamo notizie di terrore, distruzione, inimicizia, dolore, guerra… Il mondo sembra piegarsi di fronte a tutto ciò e gli adulti sembrano aver perso ogni speranza. Ma cosa possiamo fare noi ragazzi che, invece, sentiamo l’esigenza di aprirci al mondo? Dobbiamo partire dal nostro vivere quotidiano, cercare ogni giorno modi nuovi di vivere la pace, abbattendo le barriere e schierandoci dalla parte del più debole. Dobbiamo mettere da parte le differenze e i pregiudizi che ci dividono dagli altri ed esercitarci in una “palestra di vita” per costruire rapporti con persone di culture diverse». 
Diffondere quindi la cultura della pace attraverso azioni concrete e buone pratiche, anche a livello educativo: questo è l’obiettivo del concorso.

MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE
La partecipazione al concorso è aperta a tutte le classi della scuola media inferiore e superiore di ogni indirizzo, così come a gruppi di giovani coadiuvati da un animatore. Ogni classe e/o gruppo comunitario per partecipare dovrà essere coordinato da un responsabile, per le scuole da un docente (oppure da un rappresentante maggiorenne oppure da un genitore rappresentante di classe) e dovrà attivare un abbonamento annuale - intestato a uno studente oppure al docente/rappresentante/genitore di riferimento - alla rivista bimestrale Teens al costo di 12 euro (per le modalità di abbonamento scrivere una email a abbonamenti@cittanuova.it oppure telefonare al numero 06.96522201, dal lunedì al venerdì dalle 10 alle 13 e dalle 15 alle 17) e potrà inviare per email all’indirizzo teens@cittanuovait un massimo di tre lavori di carattere giornalistico, unitamente alla scheda di iscrizione debitamente compilata e firmata e alla cedola di sottoscrizione dell’abbonamento annuale alla rivista Teens.
Sono esclusi dalla gara i membri della commissione giudicatrice e i rispettivi familiari, nonché tutti i soggetti che a vario titolo collaborano all’organizzazione del concorso.
CARATTERISTICHE TECNICHE IMMAGINE
Sono ammessi i seguenti materiali: video, articoli in formato digitale, fotografie b/n e a colori con inquadrature sia verticali sia orizzontali. La risoluzione di ciascuna foto deve essere di 300 dpi e in formato JPEG (.jpg). Non sono ammesse opere interamente realizzate al computer. Le fotografie dovranno essere inedite.
Ogni contributo deve avere numero progressivo ed essere titolato. I contributi non conformi alle specifiche non verranno presi in considerazione.
MODALITA’ E TERMINI DI CONSEGNA DEL MATERIALE
La consegna delle opere, unitamente alla scheda d’iscrizione e alla cedola di abbonamento a Teens potrà avvenire online attraverso wetransfer.com- all’indirizzo di posta elettronica: teens@cittanuova.it entro e non oltre il 31 maggio 2017.

PREMI
[bookmark: _GoBack]I contributi saranno classificati secondo tre categorie: fotogiornalismo, videogiornalismo, articoli. Le classi vincitrici avranno in esclusiva un seminario di giornalismo tenuto da giornalisti professionisti nella sede romana del Gruppo Editoriale Città Nuova. Sarà rilasciato inoltre un attestato di riconoscimento personalizzato con i nomi degli autori e l’invito alla premiazione ufficiale che si terrà nel mese di settembre 2017. Sono inoltre previsti buoni acquisto per i libri e le riviste del Gruppo Editoriale Città Nuova. 
GIURIA
La giuria composta da professionisti del settore esprimerà un giudizio insindacabile.
PRIVACY, RESPONSABILITA’ DELL’AUTORE E FACOLTA’ DI ESCLUSIONE
Ogni classe partecipante tramite il docente coordinatore è responsabile del materiale presentato al concorso. Pertanto si impegna ad escludere ogni responsabilità degli organizzatori del suddetto nei confronti di terzi, anche nei confronti di eventuali soggetti raffigurati nelle fotografie.
Il concorrente dovrà informare gli eventuali interessati (persone ritratte) nei casi e nei modi previsti dal D. Lg. 30 giugno 2003 n. 196, nonché procurarsi il consenso alla diffusione degli stessi. In nessun caso le immagini inviate potranno contenere dati qualificabili come sensibili.
Ogni classe partecipante tramite il docente coordinatore dichiara inoltre di: essere unica autrice dei contributi inviati; inviare contributi originali, inediti e non in corso di pubblicazione; non ledere diritti di terzi qualora si ritraggano soggetti per i quali è necessario il consenso o l’autorizzazione, e dimostrare che questa sia stata ottenuta.
Gli organizzatori si riservano, inoltre, di escludere dal concorso e di non pubblicare i contributi non conformi - nella forma e nel soggetto - a quanto indicato nel regolamento o non conformi alle regole comunemente riconosciute in materia di pubblica moralità, etica e decenza.
Non saranno perciò ammesse le immagini ritenute offensive, improprie e lesive dei diritti umani e sociali.
DIRITTI D’AUTORE E UTILIZZO DEL MATERIALE IN CONCORSO
I diritti sui contributi rimangono di proprietà esclusiva della classe che li ha prodotti che tramite il docente coordinatore ne autorizza l’utilizzo per eventi o pubblicazioni connesse al concorso stesso. Ogni classe autrice tramite il docente coordinatore è personalmente responsabile delle opere presentate; salvo espresso divieto scritto si autorizza l'organizzazione alla riproduzione su catalogo, pubblicazioni, cd e su internet senza finalità di lucro e con espressa citazione del nome degli autori.
Ad ogni loro utilizzo le foto saranno accompagnate dal nome degli autori e, ove possibile, da eventuali note esplicative indicate dallo stesso. Si informa che i dati personali forniti dai concorrenti saranno utilizzati per le attività relative alle finalità istituzionali o promozionali della secondo quanto previsto dal D.Lg. 30 giugno 2003 n. 196.
Il materiale inviato non sarà restituito.
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